
ΔΙΑΙΡΕΣΗ ΣΤΟΥΣ ΔΕΚΑΔΙΚΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ 2 

3η Περίπτωση: Διαίρεση δεκαδικού αριθμού με φυσικό αριθμό. 

Στην περίπτωση που ο Διαιρετέος είναι δεκαδικός αριθμός, κάνουμε κανονικά τη 

διαίρεση, αλλά όταν φτάσουμε στο πρώτο δεκαδικό ψηφίο του Διαιρετέου δεν ξεχνάμε 

να βάλουμε υποδιαστολή στο πηλίκο και μετά να συνεχίσουμε τη διαίρεση στο δεκαδικό 

μέρος. 

Π.χ.       64,8     3               Στο συγκεκριμένο παράδειγμα ξεκινάω τη διαίρεση λέγοντας ότι 
            -6           21,6          το 3 χωράει στο 6 δύο (2) φορές, 2 Χ 3 = 6,   6 – 6 = 0. Κατεβάζω  
              04                          το 4. Το 3 χωράει στο 4 μία (1) φορά, 1 Χ 3 = 3,   4 – 3 = 1. Πριν  
               -3                          κατεβάσω το 8, που είναι δεκαδικό μέρος, πρέπει να βάλω στο 
                 18                       πηλίκο υποδιαστολή και μετά να κατεβάσω το 8 και να συνεχίσω 
                -18                       τη διαίρεση λέγοντας το 3 χωράει στο 18 έξι (6) φορές, 6Χ3 = 18, 
                    0                      18 – 18 = 0. Άρα το αποτέλεσμα είναι 21,6. 

 

 

Άσκηση 

1. Κάνε κάθετα τις παρακάτω διαιρέσεις. 

45,9 : 3 = ……………                 58,36 : 2 = ……………………              356,08 : 4= …………….  

2.305,395 : 15 = …………         517,38 : 6 = ………………….           2.007,2 : 20 = ………….. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1ο Πρόβλημα 

Η γιαγιά μοίρασε στα 3 εγγονάκια της 145,50€. Πόσα ευρώ πήρε το κάθε εγγονάκι; 

Λύση: 

 

 

 

Απάντηση: ___________________________________________________ 

 

2ο Πρόβλημα 

Ο παππούς έβγαλε 253,750 κιλά κρασί. Θέλει να πουλήσει τα μισά και τα υπόλοιπα 

να τα κρατήσει. Α)Πόσα κιλά θα πουλήσει; Β) Αν πουλήσει 7,5€ το κιλό, πόσα 

χρήματα θα πάρει; 

Λύση: 

 

 

 

Απάντηση: ___________________________________________________ 

 

  

 


